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Protokoll 159  

 

Avdelningsmöte avd Informationsteknik  

Tid 11 mars 2026, kl 16-17:30  

Plats 

Närvaro 

Endast via Teams 

Magnus Frodigh(ordf), Simin Nadjm-Tehrani, Daniel Akenine, Ulf Wahlberg, Anette 
Novak, Åsa Zetterberg, Rolf Skoglund, Erik Elmroth, Anders Ynnerman, Pontus 
Johnson, Staffan Truvé, Gösta Lemne, Bo Hedfors, Stefan Larsson, Tor Björn 
Minde, Jan Gulliksen, Lena Lindgren Schelin, Maria Häll, Sofia Svanteson, Fredrik 
Heintz, Charlotte Karlsson, Patrik Fältström, Lars-Erik Eriksson, Daniel Gillblad, 
Bjarne Däcker, Ann Louise Johansson.  
Från IVAs kansli: Linda Olsson. 

Direkt efter avslutat möte deltog Sara Lönberg från AI-
sekretariatet/Finansdepartementet för att presentera Regeringens AI-strategi. Då 
deltog även avdelningens studentrådsrepresentant Maja Berggren. 

 

 

Ärenden 
 

1. Godkännande av agenda 
Agendan godkändes utan invändningar. 

 
2. Protokolljustering 

Protokoll nr 158 från sammanträde 4 feb 2026 godkändes och lades till handlingarna.  
 
Hedrande av avliden ledamot: Arne Risberg, hedrades med en tyst minut. (Arne Risberg, 

Professor emeritus in Hearing Technology, KTH Speech Lab. Detta tillägg har gjorts efter mötet.) 
 
 

3. Status avdelningens prioriterade områden 2026 
Statusuppdatering kring planerat seminarium den 3 september, tema ’AI och robotik’: 
Planeringsgruppen är tillsatt och har haft ett inledande möte. Inriktning för seminariet är inte 
klart ännu, gruppen diskuterade bland annat att aktiviteten kan lyfta olika områden som: 

- Kunskapshöjande/trendspanande  
- Vad menar vi egentligen med "robotik” 
- Vilka är utmaningar för Sverige? Brist på egen tillverkning, hur påverkar det ekosystemet.  
- Företagen med robotstrategier – hur ser deras planer ut? 
 
Även målgrupp diskuterades samt att det kan finnas argument för mer än en enskild aktivitet 
inom ramen för temat.  
 
Planeringsgruppen består av: Daniel Akenine (sammankallande), Daniel Gillblad, Stefan 
Larsson, Amy Loutfi – avd VII och Danica Kragic – avd II. Ann Louise Johansson ansluter till 
planeringsgruppen. 
 
Det bestämdes att utkast till program presenteras vid kommande avdelningsmöte den 12 maj.  
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4. Inval 2026 

Processen för inval presenterades kort: digital omröstning, prioritering utifrån framtida 
kompetensbehov, och sker i två omröstningsomgångar. Ingen förändring av processen 
beslutades. Se processbild nedan. 
 

 
 

Denna huvudpunkt för mötet handlade om avdelnings kärnkompetenser, framtida 
kompetensbehov och prioriterade områden för årets inval.  
 
Förslag efter diskussionen är att uppdatera framtida kompetensbehov med områden som 
rymd, samtida datorarkitektur(biologisk och kvant), beräkningsinfrastruktur, digital 
geopolitik(suveränitet), tvärvetenskaplighet, och digital/AI-transformation med flera. I 
diskussionen togs behovet av att balansera djup domänkompetens med tvärvetenskapliga 
profiler upp. Entreprenörskap och nationell spridning lyfts också som viktiga aspekter för 
framtida inval. 
 
Det bestämdes att: 
- Staffan Truvé och Pontus Johnson tar ansvar för att uppdatera kompetenskartläggning 

med hjälp av AI-verktyg.  
- Ordförande tillsammans med de två vice ordförande och avdelningssekreterare tar fram 

ett uppdaterat underlag inför röstningen. Underlaget presenteras då på formen; 
Uppdaterad kompetenskartläggning (Vilken kompetens ledamöterna/avdelningen besitter 
idag), framtida behov (Vilken kompetens avdelningen tycker att vi bör ha) och 
prioriteringar för inval 2026 (Vilken kompetens vi ser behov av att fylla på med). 

 
Ordförande uppmanade alla att nominera fler kandidater. Bland nuvarande kandidater saknas 
särskilt kvinnor och personer från näringslivet. Alla nomineringar sker via Ledamotsrummet - 
https://www.iva.se/ledamotsrummet/inval/.  
 
 
 
 

https://www.iva.se/ledamotsrummet/inval/
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5. Information från internationella kommittén 
Daniel Akenine presenterade processen för nominering av internationella ledamöter, med 
fokus på innovation, konkurrenskraft, resiliensfrågor, beredskap, säkerhetsfrågor, och 
ledarskap. Nytt är också att de internationella ledamöterna kommer knytas (affilieras) till en 
avdelning.  

- Avdelningen uppmanas att nominera internationella kandidater inför nästa möte den 12 
maj. Förslagen skickas in via Ledamotsrummet - 
https://www.iva.se/ledamotsrummet/inval/  
 

 
 

6. Övriga frågor 
 

7. Kommande sammanträden 
- 12 maj, kl. 16-18: Avdelningsmöte 

- 3 sep, kl. 16-18: Avdelningsmöte + utåtriktad aktivitet på tema ’AI och robotik’ 

- 19 nov, kl. 16-18: Avdelningsmöte 

 

 

 

Vid protokollet   Justeras 

 

 

 

Linda Olsson    Magnus Frodigh 

 

 

 

https://www.iva.se/ledamotsrummet/inval/

